



# 家门口 就能见到烂漫的 “香山红叶”?

## “梦想”还是要有的 毕竟我们“坐拥”那么多 本土色叶树种

在家门口就能见到烂漫的“香山红叶”?

红叶未必是“香山”的红叶,毕竟“橘生淮北则为枳”;但“烂漫”却未必不可期。

毕竟,我们不仅拥有“天生”的彩色树林,还拥有不少本土的彩色树种。

### 天时地利,红叶越发“通透”

“BOSS级”冷空气来袭。就在昨天早晨,市区最低气温跌至6.5℃,刷新今年入秋以来低温新纪录。

光有日渐趋低的气温还不够,阴雨歇、大风止、阳光现……天时地利,简直就是为红叶红到通透“量身打造”。

在天气的配合下,原先还只是有些黄“蔫”儿的叶子开始“发力”。

在茅镬古树,古金钱松顶部的叶片已有部分脱落,但下部的叶片仍非常茂密,尤其是在逆光的条件下,呈现出火焰般的特质,分外妖娆动人。

原本还是黄色“唱主角”的古枫香树也开始呈现出更为丰富多彩的姿态:有的还是一树杏黄,有的则是红黄杂间,更有的已经是满树通红。

之前还是以黄色或橙色叶片为主的鸡爪槭也开始演变出鲜艳的红色调,较之前更为热烈奔放。

也有相对“小众”的彩色树种开始“崭露头角”。如大戟科的乌桕就是红叶中的明星树种,叶片红起来显得特别纯粹而透亮。

还有些彩色树种“后知后觉”,像漆树科的盐肤木,叶片变红还没有达到极致,仅有地处高山的部分树开始变红。

此外,蓝果树作为一种珍稀植物,也是红叶中的稀有种类。

鸡爪槭的叶片由黄色渐渐转变为鲜红色。 林海伦 摄

### 打造本土版的“香山红叶”

秋色渐深,“点缀”四明山上的自然彩色树种虽然不少,但能够达到“层林尽染”效果的却不多,未尝不是一种遗憾。

每次说到红叶,很多人都会不由自主联想到“香山红叶”。香山是国内赏枫的“鼻祖”,是我国四大赏枫胜地之一。

“香山红叶”指的是黄栌的红叶。要想见到黄栌的树叶“红到发疯”并不是件容易的事。黄栌的叶子在秋天通常只是变黄,而不是变红,只有气候条件适宜的情况下,比如强烈的紫外线和低温的刺激,叶子才会进一步变红。

事实上,“香山红叶”也并非完全“纯天然”的,相当部分是由人工种植的黄栌树苗在多年生长后才形成的。

“我们也可以尝试在四明山上的一些自然的彩色树林区域内补种一些色叶树种。”市植物研究专家林海伦说,那么在若干年后市民们就有望欣赏到本土版的“香山红叶”。

会提出这样的建议,林海伦说,不仅是因为四明山上彩色树林“底子好”,而且宁波拥有不少乡土彩色树种,比如枫香、乌桕、无患子,以及槭树科和漆树科等多个种类。

目前宁波中心城区在园林绿化中已经引入了不少彩色树种。这个季节,像银杏、无患子树、榉树、枫香、悬铃木、黄山栾树等,都是很能吸引人们眼球的色叶树种。

“那么,在四明山的自然环境中增加一些彩色树种的密度和体量,就能够使宁波的‘后花园’更加漂亮。”林海伦说。

记者 石承承

## 国考笔试周末举行 11342人参加宁波考点考试

本报讯(记者 林伟) 中央机关及其直属机构2020年考试录用公务员笔试定于11月24日举行,将有11342名考生参加宁波分考区考试。

本次考试我市设置了宁波技师学院(110个试场)、浙江万里学院(90个试场)、宁波财经学院(67个试场)、浙江大学宁波理工学院(63个试场)、宁波新城第一实验学校(50个试场)等5个考点,共380个试场。具体笔试时间和科目为:11月24日9:00—11:00 行政职业能力测验,14:00—17:00 申论。

有关部门提醒,考生要及时下载并打印准考证,同时登录宁波市人力资源和社会保障局网(<http://rsj.ningbo.gov.cn/col/col19213/index.html>)下载应试须知、考场示意图。考生须认真核对下发的准考证各个栏目内容,按照准考证上规定的时间和地点参加考试。

考前30分钟凭本人准考证和有效身份证件进入考场。有效身份证件包括:身份证、临时身份证、护照或公安机关出具的有考生本人照片的身份证明原件、社会保障卡、驾驶证。开考30分钟后,考生一律不得入场,考试期间不得提前交卷、退场。

考生允许携带的文具包括:橡皮、2B铅笔、黑色字迹的钢笔、签字笔或圆珠笔。严禁将各种电子、通信、计算、存储或其他设备带至考点。

同时,考生最好尽早熟悉考点环境,合理安排出行路线,尽量乘坐地铁、公交等公共交通工具提前到达考点,各考点学校不提供考生车辆停放服务。尤其是浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院考点附近正在进行地铁施工,外围交通十分拥堵,尽量不要选择自驾车前往考点,并尽量提早出行,以免耽误考试。

需要指出的是,考生务必严格遵守人事考试有关法律和考场规则,对于违纪违规行为,公务员主管部门将严格依规处理;本次考试属于法律规定的国家考试,一旦发现存在使用伪造、编造或者盗用他人居民身份证参加考试的,非法生产、销售、使用、提供窃听或窃照专用器材的,为实施考试作弊行为而向他人非法出售或者提供考试试题、答案的,以及代替他人或者让他人代替自己参加考试等情形,将根据《中华人民共和国刑法修正案(九)》中相关条款依法追究刑事责任。

平安宁波 公益广告

平安建设为人民 建设平安靠人民 平安成果惠人民